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Проблеми та досягнення сучасної біотехнології: матеріали ІV 
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Збірка містить матеріали науково-практичної конференції, 

тематика якої  охоплює такі напрями: фармацевтична та медична 

біотехнологія, перспективні біологічно активні речовини, харчова 

біотехнологія, продукти здорового харчування, екологічна 

біотехнологія, природоохоронні технології, біотехнологія у 

рослинництві, тваринництві та ветеринарії, сучасні біотехнології для 

народного господарства, розробка, виробництво, забезпечення та 

контроль якості  лікарських засобів, мікробіологічні дослідження на 

етапах розробки, виробництва та контролі якості харчових продуктів, 

ветеринарних та лікарських препаратів, організаційно-економічні 

аспекти діяльності біотехнологічних та фармацевтичних підприємств у 

сучасних умовах, маркетингові дослідження у біотехнології та фармації, 

теорія та практика підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності 

«Біотехнології та біоінженерія». 

Для широкого кола науковців, магістрантів, аспірантів, 

докторантів, співробітників біотехнологічних та фармацевтичних 

підприємств та фірм, викладачів вищих навчальних закладів наукових і 

практичних працівників фармації та медицини. 

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за 

підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, 

власних імен та інших відомостей. Матеріали подаються мовою 

оригіналу. 
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Вплив кондиціонованого середовища мезенхімальних 

стовбурових клітин на м’язовий тонус у щурів 

з ад’ювант-індукованим експериментальним розсіяним склерозом 

Гладких Ф.В. 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна  

Міністерства освіти і науки України, м. Харків, Україна 

fedir.hladkykh@gmail.com  

 

Актуальність. Добре відомо, що розсіяний склероз (РС) 

супроводжується повністю або частково оборотними епізодами неврологічних 

розладів, які зазвичай тривають від днів до тижнів. Серед різних популяцій 

стовбурових клітин мезенхімальні стовбурові клітини (МСК) є найбільш 

перспективним ресурсом для клітинної терапії, зокрема запальних та 

дегенеративних захворювань, через їх потенціал диференціації за кількома 

лініями, імуномодулюючі властивості та проангіогенні характеристики. Варто 

зазначити, що термін «мезенхімальні стовбурові клітини» у представленому 

огляді застосовується синонімічно до номенклатури «мезенхімальні стромальні 

клітини», хоча Caplan A.I (2017 р.) закликає змінити назву МСК на «medicinal 

signaling cells», оскільки функція МСК in vivo є секреторною та переважно 

функціональною в місцях пошкодження, ураження та/або запалення, тобто in 

situ. Термін «кондиціоноване середовище» відноситься до рідкої фази 

середовища клітинної культури, збагаченої секретомом культивованих клітин. 

Культуральне середовище, збагачене секретомом від МСК під час їх росту, 

отримало назву кондиціоноване середовище МСК (КС-МСК). 

Мета. Оцінити динаміку неврологічнго дефіциту на тлі застосування КС-

МСК за показниками м’язової сили у щурів з експериментальним алергічним 

енцефаломієлітом (АЕМ) 

Матеріали та методи. АЕМ моделювали шляхом введення щурам 

підшкірно в основу хвоста енцефалітогенної емульсії у дозі 1,0 мл/кг маси тіла. 

Емульсія складалась з повного ад’юванта Фрейнда (Thermo Fisher Scientific, 

mailto:fedir.hladkykh@gmail.com
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США) та гомогенат алогенного головного мозку у співвідношенні 1:1. 

Лікування АЕМ проводилось з 12 по 20 день експерименту. КС-МСК 

отримували під час культивування нативних культур пуповинних МСК в 

умовах газового інкубатора (37°С, 5 % СО2). КС збирати після 3 пасажу, коли 

клітинний ріст переходив до стаціонарної фази. Стадію стаціонарного росту 

стабільної лінії МСК, коли настає дозрівання КС, оцінювали за формуванням 

конфлюентного шару клітин за допомогою інвертованого мікроскопа. КС-МСК 

порційно заморожували та зберігали при –20°С. Препарат КС-МСК вводили 

щурам в/м у дозі 0,6 мл/кг маси тіла щура на 12, 14, 16, 18 та 20 дні. У якості 

референс-препарату використано метилпреднізолон (МП), який вводили в/в в 

дозі 3,4 мг/кг. Для оцінки м’язової сили щурів підвішували передніми лапами 

на дріт, натягнутий на висоті 25 см від поверхні стола та фіксували час 

утримування у секундах. Зменшення часу утримування тварин свідчило про 

порушення м’язового тонусу та розвиток неврологічного дефіциту. М’язовий 

тонус оцінювали на «0» (вихідний стан), 12 та 21 дні експерименту. 

Результати дослідження. Встановлено, що на тлі розвитку АЕМ у щурів 

з АЕМ без лікування м’язова сила на 12 день зменшилась на 73,8% (р˂0,009) 

відносно вихідних показників, а на 21 день зменшилась ще на 29,7% (р˂0,02)  

відносно показників на 14 день та становила відповідно 3,7±0,4 с, що на 81,9% 

було нижче за вихідні показники. Застосування КС-МСК призвело до 

збереження м’язової сили у щурів з ЕАМ на рівні показників 14 дня 

експерименту (латентна фаза змодельованої патології), що вказувало на 

відсутність прогресування демілієнізуючих процесів у щурів. Так, м’язова сила 

у щурів, яким вводили КС-МСК на 21 експерименту становила 4,7±0,5 с, що 

співставлялось з показниками тварин цієї групи на 14 день експеримент 

(4,6±0,4 с). 

Висновки. Застосування КС-МСК призводить до пригнічення 

прогресування демієлінізації про АЕМ у щурів, на що вказувало збереження 

м’язової сили у щурів з АЕМ, яким вводили вказаний безклітинний 

кріоконсервований біологічний засіб.  
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